



बुधवार, २७ सप्टेंबर २०२३

किंमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०३ अंक - ९६

आरएनआय : एमएचएमएआर/२०२१/८२९६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

MARATHI DAINIK CHHATRAPATI SAMBAHJINAGAR (MAHARASHTRA) WEDNESDAY 27 SEPT. 2023

adhunikkesari.com



पंतप्रधान मोदींचे वक्तव्य क्लेशदायक

शरद पवार : राज्य महिला आयोग स्थापन करणारे महाराष्ट्र हे पहिले राज्य



आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : महिला आरक्षणाच्या विधेयकाला दोन सदस्य सोडले तर कोणीही विरोध केला नाही. एकमताने हे विधेयक मंजूर करण्यात आले. मात्र, महिला आरक्षण विधेयकांना नाईलाजाने पाठिंबा दिला ही पंतप्रधान नरेंद्र मोदींची टीका चुकीची आहे. महिला आरक्षणावर आधी देखील विचार झालेला आहे. पंतप्रधानांचे ते वक्तव्य क्लेशदायक आहे. असे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद पवार साहेब यांनी आयोजित पत्रकार परिषदेत म्हटले आहे.

कुणीही काहीही केले नाही असे म्हटले होते. मात्र तसे नसून देशांमध्ये 1993 मध्ये राज्य महिला आयोग स्थापन करणारे महाराष्ट्र हे पहिले राज्य होते. मी मुख्यमंत्री असताना जून 1993 साली महिला आयोग स्थापन करून महिलांसाठी स्वतंत्र विभाग सुरू केला. अशीही माहिती त्यांनी यावेळी देत पंतप्रधानांच्या त्या वक्तव्याचा समाचार घेतला. पवार पुढे म्हणाले की, महिलांना आरक्षण देण्याचे काम देखील आम्ही केले. देशात पहिले महिला धोरण जाहीर झाले त्यानंतर स्थानिक स्वराज्य संस्थामध्ये 33 टक्के आरक्षण दिले हे आरक्षण देणारे महाराष्ट्र पाहिले राज्य होते. मी संरक्षण विभागात असताना तिन्ही दलात महिलांसाठी 11 टक्के जागा राखीव ठेवल्या असेही पवार यांनी स्पष्ट केले आहे. शरद पवार साहेब पुढे म्हणाले की, महिलांसाठी कुणीच काहीही केले, नाही तसा विचारसुद्धा

कुणी केला नाही असे मोदींनी म्हटले होते पण तसे नाही जेव्हा माझ्याकडे देशाचे संरक्षण खाते होते तेव्हा 22 जून 1994 ला देशात पहिले महिला धोरण जाहीर केले होते. यामध्ये सरकारी, निमसरकारी महिलांसाठी सोयी-सुविधा कशा पुरवल्या जातील याचा विचार केल्या गेला. तर संरक्षण खाते होत तेव्हा तिन्ही दलात महिलांसाठी 11 टक्के आरक्षण महिलांना जाहीर केले होते. यासोबतच दिल्ली येथील प्रजाकसत्ताक दिनाच्या परेडचे नेतृत्व एक भगिनी करते हे आपण पाहतो. एअर फोर्समध्ये महिलांना सहभागी करून घेण्याचा निर्णय काँग्रेसने घेतला होता. तर संरक्षण मंत्री असताना प्रत्येक बैठकीत मी महिलांना या तीनही दलात घ्या, असे मी म्हणत होतो पण मान्य करीत नव्हे परंतु मी हा निर्णय घेतला आणि चर्चा बंद करून टाकली अशीही माहिती पत्रकार परिषदेत बोलताना शरद पवार यांनी यावेळी दिली.

यशवंत सेनेचे उपोषण मागे

आधुनिक केसरी न्यूज

अहमदनगर : धनगर आरक्षणासाठी चौडी येथे सुरू असलेले उपोषण 21 व्या दिवशी मागे घेण्यात आले आहे. राज्याचे मंत्री गिरीश महाजन यांची शिष्टाई यशस्वी ठरली. अहमदनगरमधील चौडी येथे यशवंत सेनेच्यावतीने उपोषण सुरू होते. धनगर समाजाच्या अनुसूचित जमातीतील आरक्षणाच्या अंमलबजावणीसाठी आंदोलन सुरू आहे. धनगर समाजाला आदिवासी प्रवर्गातून आरक्षण देण्यात यावे अशी मागणी करण्यात येत आहे. त्या मागणीसाठी मागील 20 दिवसांपासून अहमदनगर येथील चौडीमध्ये उपोषण आंदोलन सुरू आहे. आज 21 व्या दिवशी उपोषणकर्ते सुरेश बंडगर आणि अण्णासाहेब रुपनवर या दोघांचीही प्रकृती बिघडली. काल राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आंदोलकांशी फोनवरून चर्चा करत त्यांच्या प्रकृतीची चौकशी केली आहे. दरम्यान आज मंत्री गिरीश महाजन हे चौडीत उपोषणकर्त्यांशी चर्चा करण्यासाठी आले होते. त्यानंतर आज उपोषणकर्त्यांसोबत गिरीश महाजन यांनी चर्चा केली. त्यांनी सरकारची भूमिका समजावून सांगितली. आंदोलकांचे समाधान झाल्याने अखेर उपोषण मागे घेण्यात आले. 21 सप्टेंबर रोजी धनगर आरक्षणसंदर्भात सरकार आणि यशवंत सेनेच्या शिष्टमंडळाशी चर्चा झाली. त्यावेळी सरकारकडून सकारात्मक चर्चा झाली. सरकार गंभीर असल्याचे सांगण्यात आले होते.

मराठवाडा मुक्तिसंग्रामाची थरारक गाथा मंचावर साकार

आधुनिक केसरी न्यूज

जालना : स्वामी रामानंद तीर्थ, दिगंबरराव बिंदू, गोविंदभाई श्रॉफ अशा असंख्य स्वातंत्र्यसैनिकांच्या नेतृत्वात मराठवाड्यातील जनतेने लढलेल्या थरारक मुक्तिसंग्रामाची गाथा 25 सप्टेंबर रोजी जालना येथे जेईएस महाविद्यालयाच्या मंचावर साकार झाली. मराठवाडा मुक्तीलढ्याच्या अमृत महोत्सवी वर्षानिमित्त राज्य शासनाच्या संस्कृतिक संचालनालयाच्या वतीने मराठवाड्याच्या 8 जिल्हांतील सर्व 76 तालुक्यांमध्ये डॉ. सतीश साठुंके व अॅड. शैलेश गोजमगुंडे लिखित 'गाथा मुक्तिसंग्रामाची' या नाटकाचे प्रयोग सध्या होत आहेत. भारत स्वतंत्र झाला तरी हैदराबादच्या निजामाने मराठवाड्यातील जनतेवर जुलमाने सत्ता चालवून भारतात विलीन होण्यास नकार दिला. त्यावर पेटून उठलेल्या सर्व जातिधर्माच्या लोकांनी निजामाशी केलेला संघर्ष आणि स्वातंत्र्यवीरांनी केलेल्या बलिदानाची ही प्रेरणादायी गाथा सम्राट नाट्यसंस्था व सांस्कृतिक मंडळ धाराशिव या संस्थेच्या कलावंतांनी अतिशय उत्कट अभिनयातून सादर



केली. निजामकाळ दर्शवणारे नेपथ्य, शाहिरी बाजाचे संगीत व प्रभावी प्रकाशयोजनेतून नाट्यपरिणाम अधिक गडद होतो. या नाटकाचे दिग्दर्शन डॉ. सुधीर निकम यांचे आहे. व्यवस्थापन व नेपथ्य रामेश्वर झिंजुडे, संगीत हरीओम जैस्वाल, प्रकाशयोजना मुकेश ढवळे, रंगभूषा निकिता डोख, वेशभूषा आकाश अरगडे यांची आहे. यात अशोक चने, सुमित

डोंगरदिवे, अभिलेख कुठेकर, सौरभ वाघ, रोहित सोनारकर, अविनाश राठोड, नामदेव जाधवर, अंजली वाहुड, मृण्मयी देशमुख, प्राजक्ता कळमकर, दत्तात्रेय काकडे, ऋषिकेश आव्हाड, यश पाटील, अभिषेक उंबरकर, विशाल सरदे, दुर्गेश सरनाईक, आदिनाथ कुबेर, शुभम चव्हाण यांनी विविध भूमिका साकारल्या आहेत.

देवगिरी किल्ल्यावरील प्राचीन संकटमोचक गणेश मूर्ती

यादवकाळापासून किल्ल्यावरील गणेशाची पूजाअर्चा

आधुनिक केसरी न्यूज

प्रकाश लकडे दौलताबाद : देवगिरी येथील यादवकालीन देवगिरी किल्ल्यातील श्रीगणेश मंदिरात दरवर्षी गणेश मूर्तीची पूजा अर्चा आणि आरती करण्यासाठी दौलताबाद (देवगिरी) गावातील तरुण भाविक भक्तांबरोबरच वृद्ध आजही गणेश उत्सव साजरा करण्यासाठी हजर असतात. पारंपारिकता जपत येथील गावकरी मोठ्या आनंदाने गणेश उत्सव साजरा करतात. या गावातील तरुणमंडळींबरोबर वृद्धही या काळात आवर्जून किल्ला चढतात नि गणपती बाप्पाला आपल्या अडीअडचणी व जीवनकाळात येणाऱ्या समस्यांचा निपटारा करण्यासाठी संकटमोचक म्हणून आर्जव करतात. आधीच्या काळात आरतीच्या समयी चौघडा वाजवण्याची पद्धत होती. त्याचबरोबर तोफांचा आवाज करून इशारा वजा शहाडा



संत जनार्दन स्वामी हे चाळीसगावचे देशपांडे. निजामशाहीच्या काळातील दौलताबादचे किल्लेदार तसेच एक महान संत म्हणून विख्यात आहेत. त्यांचे अनेक अभंग आहेत. यामुळे श्री दत्ताने जनार्दन स्वामींना प्रत्यक्ष दर्शन दिले. ज्या स्थळी दत्त प्रकट झाले तेथे दत्ताच्या पादुका आहेत. दत्तपादुका शेजारी जनार्दन स्वामींच्या चरण पादुका आहेत. मार्गशीर्ष वैशाखेक दशमी ला येथे मुख्य यात्रा असते. पैठणचे महान संत श्री एकनाथ महाराज यांचे हे गुरु. एकनाथ महाराज येथे गुरुच्या सहवासात सहा वर्षे होते.

देण्यात येत असे. राजा भिल्लम यादवच्या कालखंडात हेमद्रीपंत नावाचे ब्राह्मण व्यक्ती यादवांचा धार्मिक विचारांचे सल्लागार होते. त्यांच्यापासून येथील गणपती बाप्पांचे पूजन



अर्चन होण्यास सुरुवात झालेली होती, असे ऐतिहासिक दस्तांमधून आढळून येते. कारण याच काळात यादवांच्या राज्यात व्रत, वैकल्य, होमहवन, पूजाअर्चा कर्मकांडास सुरुवात

झालेली होती. म्हणून या गावात आजही महादेवाची बरीचशी मंदिरे अस्तित्वात आहेत. खिलजी व तुघलक राजांच्या काळात या मंदिरांतील मूर्ती सुरक्षित राहावी, म्हणून सदर

मंदिरे तळघरात असायची तिथेच मंदिराच्या आत नंदी व श्रीगणेश यांचीही स्थापना केलेली होती. येथील पाताळेश्वर मंदिर त्याची आजही साक्ष देते.

पावसाअभावी पिके चालली वाळून; पश्चिमातील जलसाठे कोरडे

आधुनिक केसरी न्यूज

रमेश दनके

वडोद बाजार : दैनिक आधुनिक केसरीचे प्रतिनिधी रमेश दनके यांनी वडोद बाजार परिसरातील शेतकऱ्यांच्या पिकाच्या आढावा घेतला असता परिसरात भविष्यात पाणीटंचाईचा मोठा प्रश्न निर्माण होणार असून पावसाअभावी पिके वाळत चालले असून शेतकऱ्यांना याचा मोठा फटका बसणार असून जनावरांसाठी मिळणारा मुबलक चारा मिळणार नाही तर उत्पन्न सुद्धा मिळणार नाही त्याच शेतकऱ्यांना फटका बसणार आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना आपली जनावरे सांभाळणे कठीण होणार आहे. शेतकऱ्यांना या अल्पपावसांमुळे मोठा आर्थिक फटका बसणार आहे. पावसाअभावी शेतकऱ्यांमुळे मोठे संकट निर्माण होणार असून या शेतकऱ्यांना शासनाकडून मदत

मिळण्याची शेतकऱ्यांना आशा आहे. गिरजा नदीचे पात्र कोरडे, गिरजा नदीवरील कोल्हापुरी बंधारे कोरडे पडल्याने परिसरात भविष्यात पाणीटंचाईचा मोठा सामना करावा लागणार आहे. फुलंब्री तालुक्यात गिरजा नदीचे पात्रातून विविध ठिकाणी कोल्हापुरी बंधारे बनवण्यात आले असून अर्धा पावसाळा संपला तरीही या गिरणा नदीला छोटा मोठा पूर आलेला नसून या नदीच्या पात्रावरील कोल्हापुरी बंधारे कोरडेच आहे. फुलंब्री तालुक्यात वडोद बाजार परिसरात अर्धा पावसाळा संपला तरीही अत्यल्प पाऊस पडल्यामुळे परिसरातील नद्या नाले कोरडेच आहे. तीन महिने पावसाळा संपला तरीही जोरदार पाऊस परिसरात जोरदार पाऊस पडलेला नसून अल्प पावसावर पिके हिरवी आहे. पिकांची मोठ्या प्रमाणात वाढ झाली असून परिसरात मोठ्या पावसाची प्रतीक्षा असल्याने दररोज शेतकऱ्याला आज पाऊस पडेल. या

आशेने आभाळाकडे पाहावे लागत आहे. मात्र ऑगस्ट महिना संपत आला तरीही परिसरात जोरदार पाऊस पडला नसून पिके पावसाअभावी वाळत आहे त्यामुळे शेतकऱ्यासमोर मोठे नैसर्गिक संकट टाकले आहे. मका कापूस सोयाबीन बाजरी आधी पिके पाण्याअभावी वाळत असून शेतकऱ्यासमोर मोठे संकट निर्माण झाले आहे. काही विहिरींना पाणी असल्याने शेतकरी या पिकांना पाणी देण्यासाठी धडपड करत आहे. परिसरात जोरदार पाऊस झालेला नसल्याने परिसरातील विहिरीच्या पाण्याची पातळी खाली गेली आहे. परिसरातील छोटे-मोठे जलसाठे तलाव कोल्हापुरी बंधारे कोरडेच असल्यामुळे भविष्यात पाणीटंचाईचा मोठा प्रश्न निर्माण होणार आहे. परिसरात जोरदार पाऊस न झाल्याने पावसाअभावी पिके वाळत आहे. शासनाने शेतकऱ्यांना सरसकट मदत द्यावी, अशी मागणी शेतकरी राजू म्हस्के यांनी केली.



सरकार बेताल, शेतकऱ्यांचे हाल; अनिल देशमुख यांचा सरकारवर घणाघात

आधुनिक केसरी न्यूज

वाशिम : राजकीय पक्ष फोडाफोडीत मशगूल असलेलं राज्य सरकार जनसामान्यांच्या विविध प्रश्नांकडे संपूर्ण दुर्लक्ष करत आहे. राज्यातील सर्वसामान्य जनतेसाठी कुठलाही नियोजनबद्ध कार्यक्रम राज्य सरकारकडे नाही. परिणामी सरकारच्या या बेताल कारभारामुळेच शेतकऱ्यांचे प्रचंड हाल होत असल्याचा घणाघात राष्ट्रवादीचे जेष्ठ नेते तथा माजी गृहमंत्री अनिल देशमुख यांनी केला आहे. २५ सप्टेंबर रोजी झालेल्या राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या आढावा बैठकी दरम्यान ते प्रसार माध्यमांशी बोलत होते.

येथील जैन भवन येथे पार पडलेल्या पत्रकार परिषदेत देशमुख यांनी अनेक प्रश्न उपस्थित करून सरकारच्या बेताल कारभारवर कडाडून हल्ला केला. पुढे बोलताना ते म्हणाले, निवडणुकांमध्ये स्वबळावर भाजपला यश मिळवणे दुरापास्त वाटत असल्यामुळेच त्यांनी राजकीय पक्ष फोडाफोडीचे गलिच्छ राजकारण सुरू केले आहे. केवळ राजकीय ताकद वाढविण्याकरिता भाजपाने याआधी शिवसेनेतील मातब्बरांना फोडण्याचा डाव खेळला. तो यशस्वी झाल्यानंतर, राज्यातील तळागाळापर्यंत पोहचलेल्या राष्ट्रवादी काँग्रेसला खिळखिळे करण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. अशा घाणेरड्या राजकीय खेळात मशगूल असलेल्या सरकारचा



बेताल कारभार अनेक बाबतीत चव्हाट्यावर येत आहे. याचे ज्वलंत उदाहरण म्हणजे, विदर्भातील अन्य जिल्हाप्रमाणे वाशिम जिल्ह्यातही खरीप पिकांची अवस्था दयनीय झाली आहे. मुख्य पीक असलेल्या सोयाबीन पिकावर पिवळा मोझैक रोगाचा मोठ्या

प्रमाणात प्रादुर्भाव झाला आहे. परिणामी उत्पादनात प्रचंड घट होणार असल्याचे स्पष्टपणे दिसत असून, शेतकरी हवालदिल झाले आहेत. मात्र या गंभीर बाबीकडे सरकार मधील कुणाचेही लक्ष नाही. असा मार्मिक टोला प्रत्यक्ष नाव न घेता माजी मंत्री अनिल

देशमुख यांनी अचूक लगावला आहे. राष्ट्रवादीचे जिल्हाध्यक्ष बाबाराव पाटील खडसे यांच्या अध्यक्षतेखाली पार पडलेल्या आढावा बैठकीत प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून जेष्ठ नेते अनिल देशमुख उपस्थित होते. यावेळी बोलताना नोव्हेंबर महिन्यात नागपूर येथे पक्षाचे राष्ट्रीय नेते शरदचंद्रजी पवार यांची जंगी जाहीर सभा होणार असल्याचे घोषित केले. तर येत्या काही दिवसातच आमदार रोहीत पवार यांची जिल्ह्यात सभा होणार असल्याचे संकेत दिले. दरम्यान, अल्पसंख्यांक प्रदेश अध्यक्ष जावेद हबीब यांनी सुद्धा भाजपाचा खरपूस समाचार घेतला. जिल्हाध्यक्ष बाबाराव पाटील खडसे यांनी कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केले. याप्रसंगी नगर परिषदेचे माजी उपाध्यक्ष माधवराव अंधारे, जिल्हा परिषद सदस्य पांडुरंग ठाकरे, प्रा. विश्वनाथ कांबळे, प्राचार्य अरुणराव सरनाईक, राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष सुनील पाटील आदींनी आपले विचार मांडले. यावेळी मंचावर जिल्हा बँकेचे संचालक माधवराव काकडे, युवक काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष अनंत काळे, महिला आघाडी जिल्हाध्यक्ष वैशाली मेश्राम, अल्पसंख्यांक सेलचे डॉ. रमेश चंदनशिव, जिल्हा परिषद सदस्य अमित पाटील खडसे, पंचायत समिती सदस्य विष्णू कोळेकर, कैलाश खानडोडे, किरण इंगोले आदी सह, बहुसंख्य पदाधिकारी व हजारांच्या संख्येने कार्यकर्ते उपस्थित होते.

प्रवाशांना लुटणाऱ्या टॅक्सी चालकांना अटक

पोलिसांनी गंभीर दखल घेऊन तत्काळ केला गुन्हा दाखल

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : गेल्या काही वर्षांपासून लोकमान्य टिळक टर्मिनसवर रिश्का आणि टॅक्सीचालक प्रवाशांची लूट करीत आहेत. लोकमान्य टिळक टर्मिनसवर एका प्रवाशाला लुटणाऱ्या रिश्का आणि टॅक्सीचालकाविरोधात टिळकनगर पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला असून या दोघांनाही अटक करण्यात आली. लोकमान्य टिळक टर्मिनसवरील काही रिश्का आणि टॅक्सीचालक जवळच्या अंतरावर जाण्यासाठी प्रवाशांकडून मोठ्या प्रमाणावर भाडे घेऊन त्यांची लूट करीत आहेत. गेल्या अनेक वर्षांपासून ही लूट सुरू असून पोलीस मात्र काहीही कारवाई करत नाहीत. त्यामुळे दिवसेंदिवस प्रवाशांची लूट

सुरूच आहे. दरम्यान, दोन दिवसांपूर्वी कुर्ला परिसरात राहणारे मोहम्मद चांद गावी जाण्यासाठी लोकमान्य टिळक टर्मिनसवर आले होते. यावेळी टॅक्सीचालक सतीश सिंह (४०) आणि रिश्काचालक आशिष सपकाळ (२३) यांनी चांद यांच्याकडून जबरदस्ती ७०० रुपये काढून घेतले. या सर्व घटनेचा व्हीडीओ समाजमाध्यमांवर प्रसारित झाल्यानंतर टिळकनगर पोलिसांनी प्रकरणाची गंभीर दखल घेऊन तत्काळ गुन्हा दाखल केला. प्रवासी चांद यांच्याशी संपर्क साधून पोलिसांनी रिश्का आणि टॅक्सीचालकाची माहिती मिळवली. त्यानुसार पोलिसांनी तपास करून या दोन्ही आरोपींना चेंबूरमधील सुभाष नगर परिसरातून अटक केली. या आरोपींनी अशाच प्रकारे अनेक प्रवाशांना लुटले असून पोलीस याप्रकरणी अधिक तपास करीत आहेत.

बीमारियों से बचने के लिए अपनी इम्युनिटी बढ़ाएं

पतंजलि

पतंजलि च्यवनप्राश

पतंजलि श्वेतप्राश

महाराष्ट्र Business Katta

तिरुपती

मंडप डेकोरेटर्स

Generator, Lighting, Mandap, Open Mandap, DJ Sound, Stage, Chairs & Garden Decorate

Baiju Anna

8623904312

Abhijeet Shukla

9765826252

DARZI BAZAR, CANTONMENT, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

अर्जट पाहिजेत

बँक ऑफिससाठी महिला (कॉम्प्युटरचे ज्ञान आवश्यक), अनुभवी सुपरवायजर, मार्केटिंग प्रतिनिधी (स्वतःची टू-व्हीलर आवश्यक) आणि अनुभवी सेक्युरिटी गार्ड पाहिजे.

संपर्क -

9822982958

CAFE ROCKSTARZ

EAT. CHILL. REPEAT

11:11

ELEVEN ELEVEN

Where Dishes come true!!

MULTI-CUISINE FAMILY RESTRO

AURANGABAD

Indian, Continental, Italian, Chinese, Chat, Pavbhaji, Shakes, Desserts

9665544629

GHAJ TOWER, BESIDE RAJ CLOTH, CANNAUGHT GARDEN, CHHATRAPATI SAMBHAJINAGAR

खळबळजनक

कॉम्प्युटर, लॅपटॉप, प्रिंटर, सीसीटीव्ही

Sales & Services

नवीन कॉम्प्युटर 9900/-

जुने कॉम्प्युटर 5900/-

जुने लॅपटॉप 6900/-

दोन कॅमेरा सेटअप 7900/-

चार कॅमेरा सेटअप 9900/-

9420405928



जवळ्यात 'स्वच्छता हीच सेवा' कार्यक्रम उत्साहात साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

नांदेड : 'स्वच्छता ही सेवा' अंतर्गत जिल्ह्यातील सर्व शासकिय कार्यालय व परिसर स्वच्छता कार्यक्रमांचे आयोजन करून राष्ट्रपिता महात्मा गांधी यांच्या जयंतीचे औचित्य साधून जिल्ह्यात १५ सप्टेंबर ते २ ऑक्टोबर या कालावधीत "स्वच्छता ही सेवा" उपक्रम राबविण्यात येत आहेत. या कालावधीमध्ये सुर

असणाऱ्या दैनंदिन उपक्रमांना गती देण्याकरिता ग्रामीण भागात स्वच्छतेसाठी काम करणाऱ्या कर्मचाऱ्यांचा योग्य सन्मान करण्यासाठी, स्वच्छता कर्मचाऱ्यांच्या बाबतीत सामाजिक दृष्टीकोन बदलण्यासाठी आणि त्यांच्या कामापासून अनेकांनी स्वच्छतेची प्रेरणा घेण्यासाठी विविध उपक्रम तसेच सर्व शासकिय कार्यालयात "स्वच्छता ही सेवा" उपक्रम राबविला जात आहे. या अंतर्गत जवळ देशमुख येथे ग्रामपंचायत कार्यालय आणि जिल्हा

परिषदेच्या प्राथमिक शाळेत स्वच्छता हीच सेवा हा पंधरवडा साजरा करण्यात येत आहे. मुख्याध्यापक गंगाधर ढवळे, ग्रामपंचायत कार्यालय जवळचे सरपंच कमलताई शिखरे तसेच ग्रामसेवक गजानन कोंडामंगले यांच्या मार्गदर्शनाखाली विद्यार्थी आणि नागरिकांनी सहभाग नोंदविला. हातात खराटे घेऊन शाळा व शाळा परिसर, ग्रामपंचायत परिसर, कीचनशेड, वॉटरप्लांट तसेच परसबागेतची आणि पाण्याच्या स्रोतांजवळ स्वच्छता

करण्यात आली. यावेळी साहेबराव पाटील शिखरे, पांडूरंग गच्छे, शिक्षक नेते संतोष अंबुलगेकर, सहशिक्षक संतोष घटकार, मारोती चक्रधर, पवन गोडबोले, भगवान गोडबोले, सुनील शिखरे, आनंद गोडबोले, हैदर शेख, मनिषा गच्छे, वैभव शिखरे, कृष्णा शिखरे, योगेश मठपती, कल्याणी शिखरे, अक्षरा शिंदे, रितेश गवारे, गीतांजली गोडबोले, दीपाली गोडबोले, अनुष्का झिंझाडे, निशा गोडबोले, किरण कदम, कावेरी गच्छे यांनी सहभाग घेतला होता.



संजय गांधी निराधार योजनेच्या लाभार्थ्यांचे अनुदान तत्काळ देण्यात यावे : समीर केने

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : संजय गांधी निराधार योजनेच्या लाभार्थ्यांचे अनुदान जून महिन्यापासून थकीत आहे ते अद्याप लाभार्थ्यांच्या खात्यात जमा झाले नसून गोरगरीब, वृद्ध, अपंग, निराधारांचे देय असलेले अनुदान तत्काळ देण्यात यावे अशी मागणी संजय गांधी निराधार योजनेचे अध्यक्ष समीर केने यांच्या नेतृत्वात सर्व समिती सदस्यांनी केली आहे. सदर अनुदान हे एकूणच महाराष्ट्राच्या लाभार्थ्यांचे थकीत असल्याची माहिती आहे अशात महाराष्ट्रातील लक्षावधी लाभार्थ्यांना अद्यापही अनुदान मिळालं नसल्याने सर्व लाभार्थ्यांची गैरसोय होत असून यावर शासनाने गंभीरतेने लक्ष घालून तत्काळ देय

असलेली रक्कम लाभार्थ्यांच्या खात्यात जमा करण्यात यावी अशी मागणी करण्यात आली. याप्रकरणी जिल्ह्याचे पालकमंत्री नामदार सुधीरभाऊ मुनगंटीवार यांना लाभार्थ्यांना अनुदान न मिळाल्याची माहिती देण्यात आली विषयाची गंभीरता लक्षात घेऊन त्यांनी संबंधित खात्याच्या मंत्रालयात सूचना केल्या असून सदर अनुदान लवकरात लवकर लाभार्थ्यांना मिळेल याबाबत आश्वासित केले आहे. संजय गांधी निराधार योजना समितीच्या वतीने तहसिलदार डॉ. कांचन जगताप यांच्या मार्फत जिल्हाधिकाऱ्यांना निवेदन देण्यात आले. याप्रसंगी भाजपचे महामंत्री मनीष पांडे संजय गांधी निराधार योजनेचे सदस्य राजेश दासरवार किशोर मोहुरले मल्लेश कोडारी सतीश कनकम श्रीनिवास कंदकुरी उपस्थित होते.

झाडेगावातील विद्यार्थ्यांचा संताप अनावर; बस थांबण्यासाठी केला रास्ता रोको

आधुनिक केसरी न्यूज

जळगाव जा : हात देवूनही बस थांबत नसल्यामुळे झाडेगावातील विद्यार्थ्यांनी २५ सप्टेंबर रोजी थेट रोडवर येऊन रास्ता रोको करत जळगाव जामोद आगाराचे लक्ष वेधले. तालुक्यातील झाडेगाव हे जळगाव जामोद नांदुरा रोडवर असून या गावातील अनेक विद्यार्थ्यांना शिक्षण घेण्यासाठी जळगाव जामोद येथे शिक्षणासाठी दररोज एस.टी.बसने प्रवास करावा लागतो.पण एस.टी.बस अगोदरच भरून येत असल्याने विद्यार्थ्यांनी हात देवूनही बस चालक बस थांबवत नाही.परिणामी तासनतास विद्यार्थ्यांना बस थांब्यावर एस.टी.बसची वाट पहावी लागते.कधीकधी तर विद्यार्थ्यांना नाईलाजाने खाजगी वाहणाने प्रवास करावा लागतो.त्यामुळे विद्यार्थ्यांना आर्थिक आणि मानसिक त्रास सहन करावा लागतो.विद्यार्थी वेळेवर शाळेत, महाविद्यालयात पोहचत नाही.याचा परिणाम त्यांच्या शिक्षणावर सुद्धा होतो. वास्तविक शासनाने महिलांना सवलतीच्या अल्प दरात प्रवास

करण्याची संधी उपलब्ध करून दिली असून ६० वर्षी वरील बुजुर्ग लोकांना सुद्धा एस.टी.बसमधे सवलत दिली असल्याने आज रोजी मोठ्या प्रमाणावर लोक एस.टी.चा प्रवास करतांना दिसून येतात.त्यामुळे सवलतीच्या दरातीलच प्रवाशांनी एस.टी भरत असून याचा मोठा फटका मात्र झाडेगावच्या विद्यार्थ्यांसह इतरही गावातील विद्यार्थ्यांना बसत आहे.या विद्यार्थ्यांजवळ सुद्धा सवलतीच्या दरातील पासेस असतात तरीसुद्धा त्यांच्यासाठी एस.टी.बस थांबत नाही.त्यामुळे अखेर झाडेगावातील विद्यार्थ्यांनी थेट झाडेगावातील रोडवर येवून रास्तारोको करत वाहतूक अडवली.त्यामुळे वाहणांच्या लांबच लांब रांगा लागल्या होत्या. त्यामुळे बराच वेळ वाहतूकीची कोंडी झाली होती.दिड तासानंतर वाहतूक पुन्हा सुरळीत चालू झाली.जळगाव आगार प्रशासनाचे लक्ष वेधण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी हे रास्ता रोको आंदोलन केले होते. जळगाव बस डेपोला जळगाव ,नांदुरा व संग्रामपूर तालुकासुद्धा सांभाळावा लागतो त्यामुळे बसेस अपुऱ्या पडत असल्याचे आगार प्रमुखांकडून सांगण्यात आले.



उरण येथे राष्ट्रीय सेवा योजना दिन साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

उरण : कोकण ज्ञानपीठ उरण वाणिज्य व कला महाविद्यालयातील राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने ५५ वा राष्ट्रीय सेवा योजना स्थापना दिन साजरा करण्यात आला. तसेच महाविद्यालयात मेरी माटी मेरा देश उपक्रमांतर्गत अमृत कलशात माती संकलन व स्वच्छता सप्ताह साजरा केला जात आहे. या कार्यक्रम प्रसंगी महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्रा. डॉ. बळीराम एन. गायकवाड यांनी राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांनी स्वतःचा सर्वांगीण विकास करावा व परिपूर्ण जीवन

जगण्यास स्वतःला सक्षम करावे असे सांगितले. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून डॉ. एच.के. जगताप कार्यक्रमात उपस्थित होते त्यांनी मेरी माटी मेरा देश या सरकारच्या उपक्रमाचा उद्देश सांगितला. तर आय.क्यू.ए.सी कॉर्डिनेटर डॉ. ए. आर. चव्हाण यांनी देशाच्या विकासात एनएसएस ची भूमिका व विद्यार्थ्यांच्या सहभाग याविषयी विचार मांडले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कुमारी योगिनी म्हात्रे (एस.वाय.बि.ए) तर आभार कुमारी तनवी चौगुले (एफ.वाय.बि.ए) हिने व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे आयोजन एन.एस.एस. कार्यक्रमाधिकारी डॉ.डी.पी. हिंगमिरे, डॉ.एम.जी लोणे, अनुपमा कांबळे यांनी केले. कार्यक्रमात मोठ्या संख्येने विद्यार्थी उपस्थित होते.

गदाना येथे शेतकरी मेळाव्याचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

सुलतानपूर : खुलताबाद तालुक्यातील गदाना येथे मंगळवार दि.२६ रोजी सी.एस.एम.एस.एस कृषी विद्यालय, कांचनवाडी व तालुका कृषी अधिकारी, खुलताबाद, यांच्या संयुक्त विद्यमाने शेतकरी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. दरम्यान यावेळी काकासाहेब अधाने यांनी दीप ज्वलन करून कार्यक्रमाचे उदघाटन केले. यावेळी कार्यक्रमाचे

प्रमुख अतिथी ज्ञानेश्वर तारगे, तालुका कृषि अधिकारी यांनी शासनाच्या विविध योजना, पिक विना, पिएमकेल्सवाय थाविषयी सविस्तर मार्गदर्शन डेलो तर मंडळ कृषि अधिकारी काकासाहेब इंगळे यांनी कपशिवर येणा-या वांडअळी रोखण्यासाठी कोणकोणत्या उपाययोजना कराव्यात याविषयी सविस्तर योगदर्शन केले यावेळी पि.व्ही. घायट, प्रतिभा बोर्ड ,नागरे टस. एस मिनगीरी, डॉ.एस वी सातपुते यांच्यासह गदाना येथील ग्रामस्थउपस्थित होते.



विविध मागण्यांसाठी शिवसेनेचे रास्ता रोको आंदोलन

आधुनिक केसरी न्यूज

येवला : परिसरात यंदाचा पावसाळा पूर्णपणे कोरडा गेल्याने राजापूर परिसरात संपूर्णपणे खरीप हंगाम वाया गेलेला आहे. सदर क्षेत्रात घेतले जाणारे प्रमुख पिकांपैकी मका, सोयाबीन, तूर, मुग व कपाशी आदी सर्व पिकांचे पाण्याअभावी नुकसान झाल्याने पिकांपासून मिळणारे उत्पन्न वाया गेलेले आहे. शेतकऱ्यांच्या विविध मागण्यांसाठी आज दि.२५ सप्टेंबर रोजी येवला - नांदगाव रोडवर राजापूर येथे शिवसेनेचे जिल्हा अध्यक्ष कुणाल दराडे यांच्या नेतृत्व खाली रास्ता रोको आंदोलन करण्यात आले.

मागण्या : शेतकऱ्यांचे बँकांकडून होणारी कर्जवसुली थांबवावी, तसेच वीज बिलामार्फत होणारी वसुली, पिक कर्ज वसुली, सोसायटी व राष्ट्रीयकृत बँका यांचे कडून जबरदस्तीने होणारी कर्ज वसुली पूर्णपणे थांबविण्यात यावी. तसेच

मागील हंगामातील शासनामार्फत जाहीर झालेले कांद्याचे अनुदान संपूर्ण मिळावे. तसेच बँकेने लावलेले होल्ड काढण्यात यावे. शासकीय अनुदान अडविण्यात येवु नये, संपूर्ण पिकविमा मंजूर करावा, जनावरांसाठी चारा छवण्या उपलब्ध करून द्यावा, राष्ट्रियकृत बँकानी शेतकऱ्यांना पिक कर्ज देताना सिबील स्कोअरची अट रद्द करावी. देण्यात याव्या. बेरोजगार सुशिक्षित तरुण व शेत मजुरांसाठी रोजगार उपलब्ध करून देण्यात यावा. तसेच शासकीय मदत जाहीर करावी. येवला तालुक्यातील पूर्व भाग यात राजापूर मंडळ / राजापूर गट यामध्ये सुमारे ३० ते ४० गावे असून सदर गावांमध्ये जलसिंचनाचे साधन उपलब्ध नसल्याने शेती व्यवसाय हा पूर्णतः पावसाचे पाण्यावर अवलंबून आहे. सदर भागामध्ये कायमस्वरूपी जल सिंचनाचा स्रोत उपलब्ध करून देण्यात यावा, येवला तालुका दुष्काळ जाहीर करून मिळावा, शासनामार्फत मदत जाहीर करण्यात यावी.



महात्मा फुले संशोधन व प्रशिक्षण संस्थेतर्फे मोफत टॅब वाटप

आधुनिक केसरी न्यूज



धुळे : सहाय्यक आयुक्त समाज कल्याण धुळे डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर सामाजिक न्याय भवन येथे विद्यार्थ्यांना मोफत टॅब वितरित करण्यात आले. इतर मागासवर्ग बहुजन कल्याण विभाग महात्मा ज्योतिबा फुले संशोधन व प्रशिक्षण संस्था महाज्योती महाराष्ट्र राज्य नागपूर या संस्थेमार्फत JEE/NEET/MHT-CET-2025 चे पूर्व प्रशिक्षण घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांना उत्तम अभ्यासक्रमासाठी अभ्यासक्रमात विकास होण्यासाठी नोंदणी करून आधुनिक अभ्यासक्रमाचा आढावा लक्षात घेता संस्थेकडून मोफत सॅमसंग कंपनीचे टॅबलेट वितरित करण्यात आले या ठिकाणी उपस्थित अधिकारी मुकेश कानडे यांच्या हस्ते तब्बल ५०० ते ६०० टॅब विद्यार्थ्यांना देण्यात आले. या ठिकाणी उपस्थित सर्व ग्रामीण भागातील जास्तीत जास्त विद्यार्थ्यांनी लाभ घेतला.

200 मोबाइलची चोरी

आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : मोबाइल विक्री करणाऱ्या दुकानाचा दरवाजा उचकटून चोरट्यांनी ५३ लाख रुपयांचे २०० मोबाइल संच चोरून नेल्याची घटना कोथरुडमधील डहाणूकर कॉलनी परिसरात घडली. याबाबत गौरव शिंदे (वय ३९, रा. वारजे) यांनी कोथरुड पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. गौरव यांचे डहाणूकर कॉलनीत मोबाइल विक्री दुकान आहे. चोरट्यांनी मोबाइल विक्री दुकानाचा दरवाजा मध्यरात्री उचकटून २०० मोबाइल संच चोरून नेले. चोरीला गेलेल्या मोबाइलची किंमत ५३ लाख रुपये असल्याचे शिंदे यांनी फिर्यादीत म्हटले आहे. या घटनेची माहिती मिळाल्यानंतर पोलिसांनी घटनास्थळी भेट दिली.

प्रशांत डिव्कर यांच्या उपस्थितीत पातुर्डा येथे प्रवेश सोहळा संपन्न

आधुनिक केसरी न्यूज

संग्रामपूर : शेतकरी, शेतमजुरांच्या प्रश्नावर आक्रमकपणे राज्यभर लढणाऱ्या स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या कार्याला युवकांची पंसती वाढत आहे. या कष्टकरी जनतेच्या न्याय हक्कासाठी उभा केलेल्या लढ्यात सहभागी होत पातुर्डा येथील बहुसंख्य युवकांनी प्रशांत डिव्कर यांच्या उपस्थितीत संघटनेत प्रवेश घेतला. यावेळी सलाम कुरेशी, शेख अनिस, शेख सुलेमान, असलम शहा, करीम शहा, अहमद कुरेशी, युसुफ कुरेशी, अजहर शहा, शोएब शहा, जुबेर शहा, अजहर जमदार, तनवीर जमदार, रवीपुर्ण बोपले, आशिष उंबरकर, वसिम शहा, अंकुश वानखडे, राज राऊत, अभिमन्यू येरुकार, सुरेन्द्र वानखडे, राजेश सुरळकार, गणेश भड, शोएब पठाण, यांच्या सह अनेक युवकांनी बिल्ला लाऊन संघटनेत आपला प्रवेश निश्चित केला. पातुर्डा येथील



ग्राम सेवा सहकारी सोसायटीमधे छोटेशाना आयोजित केलेल्या प्रवेश सोहळा बैठकीत प्रशांत डिव्कर यांनी युवकांना मार्गदर्शन केले. कष्टकरी माय बाप जणतेसाठी आपण सर्वांनी एकत्रितपणे लढण्यासाठी

वज्रमूठ करा. आणि आपल्या आई बापाचा घाम पायाखाली तुडवणारे राज्यकर्त्यांना त्यांची जागा दाखवा असे आवाहन यावेळी प्रशांत डिव्कर यांनी बैठकीत बोलतांना केले. जळगाव, संग्रामपूर तालुक्यात

२२ जुलैच्या अतिवृष्टीच्या महापुराने नुकसान झालेल्या शेतकऱ्यांना सरकार तुटपुंजी मदत देत पाहू आहे. खरडुन गेलेल्या जमीनीमधे ४ ते ५ वर्ष उत्पन्न येत नाही. त्यामुळे या शेतीवर घेतलेले पिक कर्जाचा

भरणा कसा करावा. याकरीता खरडुन गेलेल्या जमीनीवरील सरकारने हे कर्ज माफ करावे, पुरामधे घरे वाहून गेलेल्यांसाठी जागेच्या ८ (अ) ची अट न लावता. रहिवासी असल्याची खात्री करून त्यांना घर बांधणीसाठी निधी द्यावा. व सानुग्रह अनुदान वाटपात जाणिवपूर्वक मदतीपासून वंचित असलेल्या पुरग्रस्तांना शासकीय मदत द्यावी. या पुरग्रस्तांच्या महत्त्वाच्या मागण्या आहेत. परंतु सत्ताधारी या पुरग्रस्तांच्या नुकसानीला महत्त्व देत नसून केवळ संरक्षण भिती, रोड, बंधारे दुरुस्तीसाठी शासनाचा निधी मागवून कमीशनचा धंदा करण्याकडे पंसती देत असल्याचे निदर्शनास येत आहे. याकडे आपणाच स्वतः गांधियांने लक्ष देण्याची गरज असल्याचे प्रशांत डिव्कर यांनी बोलतांना सांगितले. यावेळी संघटनेचे यावेळी, दाऊद शहा, संतोष गाळकर, बाबुराव येरूकार, सुनिल तायडे, दत्ता डिव्कर, सह उपस्थित होते.

गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी).

आपल्या सर्व चिंताचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टँड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 902111549 www.drshaikhah.in

शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर

घर संसार



किराणा सुका मेवा मसाले क्रांकारी

प्लास्टिकच्या वस्तू स्टीलच्या वस्तू अॅल्युमिनियमच्या वस्तू

घरगुती उपकरणे साफ सफाईचे सर्व साहित्य आणि बरेच काही

सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रांकारी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308	घाऊक चौकशीसाठी 7620111118
--	---	--	-----------------------------------	---------------------------------

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर